
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 14 DE 
NOVEMBRO DE 2006. 
ATA N° 79/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos quatorze dias do mês de novembro de dois mil e seis, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala de Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Sergio Teifke, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, Ari Budelon Barbosa, Maria Kozyeniewski de 
Medeiros, Irio Miguel Stein, Delmar Guscke, Darci Renato 
Ladwig e Adair Antonio Bujes. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e realizou a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Saúde. Correspondências do 
Ministério da Educação. Circular n° 27/2006 do DPM – 
Delegações de Prefeituras Municipais.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 78/2006, dos Projetos de 
Lei n° 965 e 966 do Executivo, do veto do Prefeito ao projeto de 
Lei n° 34/06 e da Indicação do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria Kozyeniewski de Medeiros que realizasse a leitura da Ata 
N° 78/2006 da Sessão Ordinária realizada em sete de novembro 
de dois mil e seis. Não houve. Em votação, foi aprovada por 
unanimidade dos presentes. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do Edital n° 27/2006, da Câmara Municipal, 
que convoca Audiência Pública, na Sede da Câmara, para 
análise e votação do Relatório de Gestão da Área da 
Saúde, do 2° Trimestre de 2006. Logo o Senhor 
Presidente realizou a leitura do Ofício n° 276/2006, do 
Gabinete do Prefeito Municipal, que veta o Inciso I do 
artigo 23 do projeto de Lei n° 34, de 23 de outubro de 
2006, do Legislativo. Em seqüência o Senhor Presidente 
baixou o veto e o Projeto de Lei n° 965 às Comissões e 
suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres. 
Reaberta a Sessão. Leitura dos pareceres. Os pareceres 
das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e 



Orçamento são favoráveis a aprovação do veto do 
Prefeito ao Inciso I do Artigo 23 ao projeto de Lei n° 
34/2006 e ao Projeto de Lei n° 965. Logo o Senhor 
Presidente colocou em discussão o veto do Prefeito ao 
inciso I do artigo 23 do Projeto de Lei n° 34/2006. Não 
houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Em seqüência o Senhor Presidente colocou 
em discussão o Projeto de Lei n° 965, que autoriza a 
abertura de crédito especial, na Secretaria Municipal de 
Saúde e Assistência Social, no valor de R$ 4.000,00. 
Não houve. Em votação, foi aprovado por unanimidade 
dos presentes. Continuando o Senhor Presidente 
solicitou a leitura da Indicação do Vereador Ari Budelon 
Barbosa, que sugere que a verba não aplicada do 
FUNDEF seja dividida entre os professores municipais. 
Logo o Vereador Ari Budelon comentou que em visita à 
escola, professoras lhe fizeram tal pedido. A Vereadora 
Lélia Sander frisou ser interessante a preocupação do 
Vereador todos os anos com as professoras, pedindo 
desculpas, mas se as professoras estão pedindo isto é 
por ignorância, pois é assim que acontece, o que sobra 
do Fundef é dividido, já tendo conversado com a 
Secretária da Educação Dulce e será feita, mas ainda 
não sabe quais serão os valores. O Vereador Ari 
Budelon disse ser preocupação sua por não ter 
aumento desde 1996. A Vereadora Lélia Sander frisou 
ter confusão, pois está sendo feito plano de carreira dos 
professores e virá para a Câmara, mas é separado dos 
demais servidores, mas deverá vir. Em votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade dos presentes.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra 
para comunicar que o pessoal de Mariana Pimentel 
esteve em sua residência para convidar para a 
apresentação de Ternos de Reis no dia 15, em Mariana 
Pimentel, salientando que Mariana está se mobilizando, 
achando muito bonito, se colocando a disposição para ir 
e também para ternos, lembrando que em ano anterior 



foi junto com Sentinela, torcendo que este ano a festa 
de Reis seja boa e não seja no mesmo dia, se colocando 
a disposição. Em seqüência o Vereador Darci Renato 
Ladwig fez uso da palavra para falar sobre pedido feito 
pelo Vereador Ari Budelon Barbosa de poço para Vila 
dos Carijós, frisando que esta comunidade está 
necessitada de água, envolvendo a saúde destas 
pessoas, dizendo estar sem carro, convidando aos 
vereadores que puderem para visitar o local, para verem 
o que pode ser feito, a fim de dar infra-estrutura para 
aquelas pessoas, sendo uma necessidade importante, 
podendo ir alguém da Prefeitura junto. A Vereadora 
Maria de Medeiros sugeriu que vá alguém da Secretaria 
da Agricultura e da Saúde. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em 
nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão, 
convocando a todos os Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária. 
 
 
 
 


